

BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁM

Feladv. szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Helyben megvesztve 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

Három kiló paprikás szalonna és páros kolbász kalandos utazása Debrecenről Ausztriáig.

Írta: **PAÁL JÓB.**

Baden bei Wien, 1933. augusztus.

Pár héttel ezelőtt Debrecenben jártam, megnéztem a híres, nevezetes híd vásárt a Hortobágyon, láttam a délibábot is, megbámultam a nyábra verődött gólyákat a látóképi csárdánál, fűrödtem a strandon, alkalmam volt egy helyi szerző nagyszerű darabjának előadását végigélni a színházban, ahol Bárony Aladár kitűnő társulata játszott, csavarogtam a nagyerdőben és a debreceniekkel együtt számoltam, hogy mikor is telik el a negyven nap Medárdus után. Megismertem egy csomó embert, közöttük Bóde Gyula debreceni hentesmestert, akire igen nagyon a szívembe zártam. Okosfejú civis a Bóde Gyula, emellett mesterségének valóban becsületet apostola. Igen kiváló paprikás, füstölt és abált szalonná, páros meg száraz kolbászt, no meg nem kevésbé izletes flekkent, lacipecsenyét, rablöhust élveztem urí házában, Megnéztem az üzemet is és ezenközben az a fura ötletem támadt, hogy megkértem őt: küldjön el egy-egy csomagot azokra a címekre, amiket úgy hirtelenében egy darab papírosra firkantoltam. Fura nevű olasz, osztrák, angol és francia nevű urak nevét adtam át Bóde Gyulának, aki szemmeláthatóan boldog volt, hogy igen izletes portékáját elküldheti olyan nagy uraságoknak, akikhez engem szívesen barátság fűz. Az uraságok között akadtak újságírók, politikusok, polgármesterek, de akadt egy miniszter is. Sokat szereplő pénzügyminisztere volt még többet szereplő országának.

Közben magam is elutaztam a Csapó-utca környékéről, a csomagok is utnak indultak, oda, ahova az én Bóde barátom kéresemre elküldötte őket. Vajjon mi lett a sorsuk az Olaszországba, Franciaországba és Angliába küldött debreceni szalonnáknak, nem tudom, erről majd csak akkor értesítenek engem, ha csavargások közben eljutok ezekben az országokba is. Jelenleg itt vagyok a Bécs melletti Badenben immáron hetek óta és így csupán az Ausztriába küldött

debreceni hentesáru kalandokban gazdag utazásáról tudok beszámolni ebben az írásomban.

Az Ausztriába szánt csomagok — Istennek hála — szerencsésen megérkeztek. Hosszu és kalandos utazásban volt részük. Az egyiket tegnap láttam: annyi cédulával volt teliaggatva, mint a koffereim. Volt rajta mindenféle írás, zöld is meg sárga is, aztán kicsi és nagy pecséttek. Kleisterral egész csomó cédulát ragasztottak a csomagot burkoló papandeklire különböző hivatalos okmányt adott át azoknak akik számára a három kiló debreceni szalonná és kolbászt a Csapó utcában tíz nappal ezelőtt becsomagolták. A csomag valahogyan elvesztette már az eredeti alakját, de a szalonna és kolbász — a debreceni hentespar dicserétre legyen mondva, — még mindig kiváló volt. Hogy milyen a tartóssága azt már nem tudtuk megállapítani, mert az éhes badeniek ez egyszer négy óra alatt jó étvágyal elfogyasztották az egészet. Váljék egészségükre. Szegény badeniek had lakjanak jól egyszer ők is . . .

A sok írás között, amivel a kézbesítő nagybajszu postás kedveskedett a címzettnek, volt egy, amelyik különösképpen megnyerte tetszésemet. Ennek az írásnak koromfekete volt a hátulja, látszott, hogy kópiák készültek róla, bizonyára hivatalos használatra. Keresztben kerekten tíz, hosszában pedig tizenhat rubrika volt az írásban, rajta az óriási pecsét: „Zollamt Vien“, két olvashatatlan aláírással és fent — büszkén a felírás: „Zollquittung No. 10700. vom 20. VII. 1933.“ Elmeséli ez a kis cédulka, hogy Bóde Gyula három kiló fájatos portékáért azok, akiknek én a szalonná és kolbászt szántam

vám, hordárdíj, mázsálási költség, fehbér, manipuláció költségek, forgalmiadó, átvételi elismervény és „Krisenszuschlag“ címén összesen mond és ird, hét shilling und harminnyolc gaster tartoznak kifizetni . . .

Pengőbe átszámítva ez azt jelenti, hogy ugyanakkor, amikor Bóde Gyula a debreceni postán a csomag portóját már előre kifizette és ráírta a vevényre, hogy: ajándék,

egy kiló debreceni szalonna vámjá Bécsben négy fillér híján két pengőbe kerül!!!

Háromféle címen kell megfizetni a vámot, ezenkívül aztán még nyolc más címen irnak fel különféle költséget a vámcédulákra és én azt gondoltam, hogy Debrecenben két kiló szalonná lehet kapni azon a pénzen, amibe itt a vám kóstál!

A debreceni szalonna kalandos utja sok mindent megmagyaráz. Megértjük ebből, hogy a mai három filléres tojásunk mért kerül itt ötször ennyibe, miért árulják a

kitűnő debreceni sárga barack kilóját egy pengő harmincért Bécsben.

miért kerül itt másfél pengőbe az a bor, amit nálunk odahaza lőrének neveznek és kinyilik a bicska annak a zsebében, aki odahaza ezt a bort issza. Egyszerű korcsmákban hirdetnek ebédmüt má: két shilling huszért, nyolc shillingre látom kírva a delikatesz üzlet auzlágjában a sült liba kilóját, a kirándulóhely vendéglőse kénytelen egy kis pohár sörét és egy szafaladéért pengőbe átszámítva majdnem másfelet kérni, sirva mondják az emberek mindenfélre:

— *Hej, másként volt ez abban*

a boldog időben, amikor még közös vámterületünk volt!

Nálunk odahaza Magyarországon nincsen ára a gazda jószágának, a terményeknek, itt meg megveszi az embereket az iszonytató drágaság. Nagyon szeretem és szívőből sajnálom ezt a derék népet. Emberfeletti küzdelmet folytat a megélhetéséért. Aztért, hogy biztosítsa a szezonját, szinte ingyen adja a hotelt: alig is tudom megérteni, hogyan lehetséges az, hogy ilyen árak mellett még mindig nagyszerű penziót lehet kapni osztrák fürdőhelyeken 5, 6, 8 pengőért. Ők maguk mondják: ráfizetnek a vendégeikre, de örömmel teszik, mert: számitanak egy szebb jövőre, arra az időre, amikor majd . . . megint együtt leszünk.

A három kiló debreceni szalonna kalandos utazása Debrecenről Badenig rengeteg gondolatot termel az ember agyában. Nem vagyok politikus, nem is értek a politikához, de valahogyan érzem, hogy: így nincsen jól a dolog. Ezen segíteni kell. És sürgősen. Amíg nem késő! Az osztrák-magyar vámuoni valahogyan már megérezt a megvalósításra. Két nemzet lélegzik majd fel akkor, ha felnyitják a vámsofopókat. És megnyílik az útja szabadon a debreceni szalonának, kolbásznak, az Alföld gyümölcsének, baromfijának, vágójószágának, tojásunknak, tejünknek, vajunknak, aminek mégis csak természetes piacosa Ausztria, a maga hatmillió lakosával és milliónyi idegenjével.

Valami a titkosságról.

Gömbös Gyula miniszterelnök több ízben bejelentette már, hogy a titkos szavazati jognak a hive, de természetesen a nemzeti szempontok legmesszebbmenő védelmét is óhajítja biztosítani.

Magyarország, hála Istennek, túlnyomórésben magyar lakta terület, de vak volna az, aki letagadná, hogy igen sok olyan vidék van, ahol németnyelvű állampolgárok vannak, még pedig tekintélyes számmal. Ezek szerencsére túlnyomórésben hűségesen ragaszkodnak a magyar államszemléhez, de vannak köztük

sokan, akik a Bund hirdett céljait félreértik, s hajlamosak a szélsőséges német nemzeti propagandára.

Mi emlékezzünk képviselőltre, akik az ő német szivűtök hangoztatták a választók előtt. Minden okunk megvan tehát a nemzeti szempontnak teljes és gondos védelmére.

De nem feledkezhetünk meg a fel-fel bukkánó kommunista kísérletekről sem. Ki hitte volna, hogy Baján is vannak kommunisták? Igaz, hogy küldözgettek másfél évvel ezelőtt „aknász és bányász“ alá-

Hosszú élet-, jókedv, Mindnyájunknak vágya Az **Igmándi** gyógyviz E vágyak forrása.

írásokkal leveleket, melyekbe azt ígérték egyes bajai embereknek, hogy „külön piros szalagon fogják felakasztani őket”, de akkor egyetlen tréfának gondoltuk az egészet.

Pár nap múlva kezdődik azonban Pécsset a nagy kommunista büntetőper főtárgyalása, melyben igen sokan vannak bajaiak mint — vádoltak érdekelve. Ez a tény azt igazolja, hogy azokat a levélküldéseket, meg a házak falaira pingált kommunista felvényeket mégsem lehet pusztán tréfának venni.

A nagy gazdasági világváltság, mely a világ legazdagabb államát, az amerikai Egyesült Államokat is alaposan megviselte, a világszerte bekövetkezett gazdasági depresszió és munkanélküliség alaposan megnövelte a sorsukkal elégedetlenek taborát, akik könnyen prédái mindenféle lelkiismeretlen igazgatásnak, kárörömmel teli olvasói és élvezői minden hatóság tekintély destruiálására alkalmas beszédnek, közleménynek.

Mi sem könnyebb, mint a gazdasági realitások és lehetőségek figyelembevétele mellett tett mérsékelt rendelkezések elleni igazgatás, mi sem könnyebb mint a reális tervek ajánlása helyett kiállni és hirdetni, hogy nem kell a tartozásokat megfizetni, nem kell adót fizetni.

A szélsőségek eme bujkáló lehetőségei között sokszorosan kötelessége az ország sorsát vezetőknek az állam, a nemzeti gondolat, a történelmi fejlődés ugráns nélküli biztosításáról gondoskodni.

A polgárság, mely feltétlenül őrzi a maga politikai örökségét s amely tisztában van azzal, hogy a jövő csak a nemzeti öntudattal telített országok létét és fejlődését biztosítja, — nyugodt lélekkel várja a titkos szavazati rendszert, de minden körülmények között elzárja a nemzeti szempontok megőrzését.

A frázisok senkit sem vezetnek félre. A titkos szavazati jog nem orvosság. Látuk Ausztriában, láttuk Németországban, Oroszországban következményeit és sorsát.

Tudjuk, hogy a legjobb törvények is hatástalanok, ha

Egy sikerült és egy meghiúsult lépés történt az éjjel.

Ma éjjel 1 órakor tyukot loptak Oberritter Alajos, nyugalmazott igazgató Pokornyi János-u. 3. szám alatti házából. A tettes a kerítésen keresztülmászott, majd az épületbe hatolva a tyukketrecben 1 tyukot levágott és azt a magával hozott zsákba téve elvitte.

Ugyancsak tolvaj járt a Mátéházi utca 11. sz. alatt lakó özv. Deák Istvánnénál. Itt is az utcáról hatolt

rosszindulatú egyének hajtják végre; de azt is tudjuk, hogy jó emberek rossz törvényekkel is boldogítani tudják a népet.

A titkos szavazati jog is oly törvény, amely csak jó, lelkiismeretes, demagógiától mentes, minden szavak és sorok felelősségétől áthatott vezetők kezében jó eszköz.

A titkos szavazati jog életbeléptetése legyen a nemzet ünnepe; gyűlölködők nem valólok a nemzet templomába.

be, de az éber kutya közben megzavarta, nadragiából két darabot is kiszakított, azonban a tettesnek sikerült elmenekülnie. Mivel a két eset nem egyidőben, de közvetlen egymásután történt, lehetségesnek tartható, hogy a két esetet egy egyén követhette el. A rendőrség erélyes nyomozást indít a tettes vagy tettesek kézrekerítésére.

Negyven óras munkahét.

A teljesen önálló, eddig megszo- kott liberális gazdasági világrendből — a bizonyos mértékben kollektív gazdasági rendszer felé való haladásnak egyik feltűnő állomása az Egyesült Államok elnökének — merjük állítani gigantikus méretű rendelkezése: a negyven óras munkahét bevezetése.

Az évi egy százalékos természetes népszaporodás és a hihetetlen arányokban fejlődő gépteknika — óriási tömegeit tette munkanélküliekké az emberiségnek. A tiszta kapitalista rendszer — lényegéből folyó törvényszerűséggel csak a maga érdekét nézi; amikor például Ford a vállalat jövedelméből haszonrészesedést enged a munkásoknak, akkor is a termelés eredményének fokozása révén csak a maga érdekeit szolgálja és nem képes az altróizmus, az egymásrautaltságból származó sorsközösség érzésének

olyan magaslatára emelkedni, hogy a maga jövedelmének apasztásával többet juttasson a munkásoknak akár úgy, hogy a munkabéretet emeli, akár úgy, hogy a munkaidő leszállításával több munkának nyújt megélhetést.

Nem hallgathatjuk el a csalódás érzését Forddal szemben, akiről mindig azt hittük, hogy munkásjóléti intézményeinek felállításánál, humanista és helyes szociális érzék vezet; most kiderült, hogy Roosevelt negyven óras munkahétnek Ford az egyik legnagyobb ellensége s nem hajlandó a maga jelentős üzleti eredményeiből többet atengedni és kevesebb haszonnal megelégedni.

Nekünk, akik végig éltük a liberális gazdasági világrend fejlődésének fénykorát s az egyéni szabadság és a tulajdon szentségének büvőköében éltünk — vakmerőségnek

— Székelési zavarok, bélgyörcs, puffadás, gyomorszárdülés, izgalmi állapotok, szívedegesség, félelemérzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűrti a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést szerez.

látzik a gazdasági élet törvényszerűségeibe való erőszakos beavatkozás s nehezen tudjuk elhinni, hogy a teljes liberális gazdasági szabadság nem képes a munkanélküliség problémáival megbirkózni.

De legnagyobb kétségünk között gondoljunk a létűnt korokra: a rabszolgaság, a hűbériség és céndeszter gazdasági vonatkozásaira, melyek évszázadokon át voltak az emberiség anyagi létének formái s amelyeknek változásai az akkori idők nemzedéke előtt ugyancsak hihetetleneknek és érthetetleneknek látszottak. És mégis megváltoztak! Semmi okunk sincs annak feltevésére, hogy a mai liberális, kapitalista világrend változhatatlan.

Az egyéni és gazdasági szabadság szent értékek és az emberiség haladásának mellözhetetlen rugói, de nemkülönben szent érdeke az emberiségnek, hogy a dolgozni akarók megélhetéséről gondoskodjék.

Hogy ez a gondoskodás akként történik e, hogy a munkanélküliek közmunkát végeznek s az arra szükséges összegeket inségadó útján szedik be, vagy a munkaidő leszállításával és munkabér minimálásával gondoskodnak a munkanélküliek foglalkoztatásáról — ugyszólván csak technikai kérdés, melynek lenyegé mégis csak az állambatalom beavatkozása a termelés rendjébe.

Bármiként fogjuk is fel a kérdést, bizonyos, hogy az a kísérlet, ami most az Egyesült Államokban történik — messzeikiható jelentőségű lesz az egész emberiségre s nekünk minden okunk megvan arra, hogy éles figyelemmel kísérjük.

Az a rendszer, melyet mi követünk, talán tisztáiban őrzi a liberális gazdasági szabadság alapeszméjét, de inségmunka elnevezésével inkább alamiznaszerű és ideiglenes jellegű ad a közmunkának; míg az amerikai rendszer emberibb, bár a gazdasági szabadság elvébe ütközik.

Hogy Magyarországon, melyik irányzat vezet majd a munkanélküliség megoldásához, eldönteni ma még nem igen lehet, de nem valószínű, hogy az amerikai rendszer általánossá legyen, mert nálunk, mint agrárországban, a mezőgazdasági munka idejét leszállítani nem lehet.

A mezőgazdasági munkásfelelősek elhelyezéséről csak telepítéssel és közmunkákkal lehet gondoskodni; valószínű azonban, hogy a gyári és ipari munkásság, de talán a szellemi munkásfelelősek elhelyezéséről is az amerikai rendszer szerint kell majd gondoskodni.

„Gerté” légyirtóval tégy egy kísérletet Nem látsz otthonodban többé rovar, legyet

14 kg. üveg fuvóval együtt 2— pengő.
12 kg. üveg " " 3'50 pengő.
1 kg. üveg " " 6— pengő.

Készíti: Gyarmati gyógyszerár, Baja.

HIREK.

— **Váradai és micskei Baranyi Tibor főispán leányának eljegyzése.** *Váradai és micskei Baranyi Tibor Szeged, Bácsba és Baja főispánjának és neje született érendrúdi és csokalyi Fényes Ilona leányát: Évát eljegyezte dr. Ióthronói Pettykó János egyetemi főtanácsos, a Ferenc József Tudományegyetem tanácsjegyzője. Baja város egész társadalma nagy örömmel fogadta az eljegyzés híreit és sokan meleg gratulációval halmozták el a főispán családját.*

— **Dr. Dobó Árpád szabadságon** — helyettese **Dr. Oláh Elemér.** *Dr. Dobó Árpád rendőrtanácsos megkezdte szabadságát; helyettese Dr. Oláh Elemér rendőrfogalmazó.*

— **Schihta Rezső pénzügyi titkár névválasztása.** *Schihta Rezső pénzügyi titkár, a bajai pénzügyigazgatóság malomosztályának vezetője nevelő Tiszavölgyire magyarosította.*

— **Áramszünet.** *A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesülésünk szerint f. hó 6-án vasárnap reggel 7 órától előreláthatólag 14 óráig különböző fenntartási munkálatok elvégzése céljából áramszünet lesz.*

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek,** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz szabaddá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

— **Lögyakorlat.** *Értesítem, hogy a bajai m. kir. Zrínyi Miklós 7. honvéd gyalog ezred II. zászlóalja f. évi augusztus 18-án reggel 6 órától 17 óráig a sükhödi lötéren Rém iránnyal lögyakorlatot tart. A lötérről közelében tartózkodni tilos.*

— **80 éves multam, mert „Ig-mándi”-t ittam.**

Minden héten egyszer, fél pohárral reggel.

Az Egyesült Magyar Malomipar RT. Budapesti-ut 59. sz. házában egy modern emeleti

6 szobás lakás fürdőszobával, hallal, azonnali beköltözésre is KIADÓ. — Ugyanott egy 400 tojásos keltető eladó.

Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy özv. Budainé fele (volt Kiss-fele) vendégölt, Erzsébet királyné-utca 24. szám, augusztus 1-ével átvetem.

Ma, szombaton este disznótörös vacsoránál egybekötvő,

megnyitó estélyt rendezek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását és megjelenését. Engem kitüntetni kegyeskedjék.

JAKAB GYÖRGY
vendégölt.

Kamarásduna úszóbajnoksága.

A BSE vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendezi 1800 méteres távon a Kamarásduna ezévi, első ízben kiírt úszóbajnokságát. Starthely a csatorna dunai torkolatától, cél a halpaii fahid. Díjazva lesz az öt helyezett. Nevezés Fazekas István egyesületi titkáránál vasárnap délelőtt kilenc óráig bezárólag. Nevezési díj 20 fillér.

MOZI.

Sergeant X.

Ma és holnap az *Uránia* Mosjonkin legnagyobb filmjét mutatja be. A mozi igazgatósága a közönség kényelmét tartván szem előtt nagy anyagi áldozattal nem riadva vissza óriási hűtő-turbinákat szerelt fel, amelyek hatásaképp az egész előadás alatt üdítő, hűs, levegő van a teremben.

Ezen hűtő készülékeket, mely újdonsága révén nagy érdeklődésre tarthat számot, a legközelebbi számunkban részletesen leírjuk.

A Liszt Ferenc-Kör zeneiskola hajléka a Péter Pál utca 7. sz.

Augusztus 1-én a Liszt Ferenc-Kör zeneiskola a Péter Pál utca 7. sz. házába költözött, ahol mindennap (vasárnap kivételével) 11—12 óra között be lehet iratkozni a zongora, hegedű, brácsa, gordonka (cello), nagybőgő, zeneszerzési és maganének tanára. Mindenre bővebb felvilágosítást nyújt az iskola igazgatósága.

„Baja és Bács-Bodrog vármegye községei”

cimen városunk és csonka megyénk monografiája fog megjelenni.

Az a fontos hivatás, melyet Baja a világháború után betöltött, az a fejlődési folyamat, amelyet városunk a háború tragikus lezajlása után mutat, méltó arra, hogy a történelemben megörökítettessék és utódaink, gyermekeink előtt a ládolódo házaszeretet példáját mutassa. „Baja és Bács-Bodrog vármegye községei” címmel megjelenő mű magában foglalja és feltárja a város keletkezését, múltját és jelenét, valamint a város kulturájának, irodalmának, művészetének, tudományos életének iparának, kereskedelmének, mezőgazdaságának és sportéletének stb. ismertetését illusztrációkkal gazdagon színesítve. Ismerteteli azonkívül az összes Bácsbodrog vármegyei

községek életét is. A társadalmi rész adatainak összeállítása most folyik. Felhívjuk a közönség szives figyelmét, hogy az adatokat gyűjtő szerkesztőségi tisztviselőket fogadják szívesen és támogassák őket a nehéz munkájukban. A műben a ma élő családok és a társadalomban tevékenykedő személyek is ismertelve lesznek. A mű a Polgármester úr előszavával, dr. Rapp J. a b. járóshalmi főorvos szerkesztésében fog megjelenni, aki a hatalmas munkát több évtizedes fáradságos kutatás és szorgalom árán állította össze.

Az ezüst és apró pénz forgalmáról.

A legfőbb állami számvéviszék most hozta nyilvánosságra az 1933. év június végéig vett, forgalomba bocsátott és a készletben maradt váltópénzről szóló kimutatást. E szerint a Nemzeti Bank 5 pengő-sökből 3 millió 650 ezer darabot, 2 pengő-sökből 5 millió 860 ezer darabot, 1 pengő-sökből 39 millió 283 ezer 918 darabot, 50 filléresből 14 millió 921 ezer 472 darabot, 20 filléresből 25 millió 829 ezer 686 darabot, 10 filléresből 32 millió 255 ezer 528 darabot, 2 filléresből 94 millió 999 ezer 998 darabot és 1 filléresből 49 millió 999 ezer 998 darabot adott ki.

Étvágytalanságnál,

rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bélzavaroknál a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendezőhöz a gyomor és a belek működését megszabhatja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvosudomány több uttorója megalapította, hogy a **Ferenc József** víz abszolút megbízható haszható.

— **Cyánózás után edes a pihenés**

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Czifrusz Ferenc-utca 12. szám. Lakásvizsgálattal megbízva. Liszka és Hideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakásvizsgálat díjtalan!

Laptulajdonos:

Dr. XNEZY LEHEL.

Kiadó

november 1-re egy 4 szobás, minden modern kényelemmel felszerelt

LAKÁS.

Érdeklődni Mátyás király-ter 6. sz.

URÁNIA

**Augusztus 5-én szombaton
Augusztus 6-án vasárnap**

IVAN MOSJOUKIN
első beszélő filmje:

SERGEANT X.

(IDEGEN LÉGIÓ)
Gyönyörű filmdráma 12 felv.

**Ivan Mosjoukin, Peter Vost,
Trude v. Molo, Neverovskaja**

A gyönyörű felvételek Afrika csodálatos gyarmatainkészültek

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

Rendes helyárak:

A szerda-csütörtöki jegyek tulajdonosai jegyeik felülbélyegzelt részének ellenében.

Eladó ház

szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5.
(Vármegyeház mellett)

8 évi gyakorlattal bíró

Könyvelő

állást keres pénztárnoki esetleg
ügyvédi irodába is.

**ALKALMI VÉTEL
VAGY CSERE!!**

A vaskuti uton, közel a vá-
roshoz, **44.000 négyzetgölgöl**
jóminőségű tanyabirtok
teljes felszereléssel

**igen olcsón
eladó**

vágy elcserélhető megfelelő
értékű házzal. (Adómentes
új ház előnyben). Ugyanitt
egy csaknem teljesen új csu-
kott **autó** és egy könnyű
Körber-féle **csukott kocsi**
(batár) **eladó.**

Cím a kiadóban!**APRITOTT
akácfa
100 kg. 3'20 P.**

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
kocsz raktlárról azonnal szállítja
„BAJA-BÁCSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhöz
szállítva értendők.

Ejjeli**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

július hó 30-tól augusztus 6 ig:

LOVASSY UDUN

Dr. GEIRINGER JÁNOS

gyógyszertára.

Szent Antal utcában

2 dr. szoba-konyha lakás
kiadó. Érdeklődni Árpád-u. 7. alatt
lehet

Örök áron eladó:

Bácsme gyében kisebb
nagyobb
tanyás és tanya nélküli elsőrendű minősé-
gű birtokok, szőlők, telkek, hazák.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok
családi körkörülmények miatt eladó, esetleg
megfelelő minőségű bacsai földért elcse-
relhető.

Tolnamegyében

300 kis
holdas,
síkfelvű, fekete homok (humus), prima
építkezési ellátott tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestme gyében 240 kat.
hold, mü-
ut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tag-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
cseledélakásokkal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasutállomástól 1 km.-nyire, falutól 6
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű kétharmad rész-
ben fekete, kőtölti talajú, egyharmad részben
homolós talajú szántó, 8 kat. hold prima
kocszió, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kif-
zetelti évi berrel és adóval, cseledéberrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. At-
vételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold, 1200 kat. hold őszi
átvétellel de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbevetelét gyorsan és lelkiismeretesen
közvetíti:

Meskó Illés

41274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Mátyás király-tér
10. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasut állomással szemben gyönyörű fekvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
800 négyzetgölgöl termoszőlő gyümölcsfák-
kal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zugűgyőzőköltől mert azok
lefelöltség és hatósággi ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlensé-
get okozhatnak.

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-
part) helyeztem át. — Kérem a n.
é. közönséget, hogy nb. megrende-
léseikkel támogatni sziveskedjenek.

MÁTÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.**A Kertvárosban családi
lakóház megszerzése
könnyen lehetséges****ha érdeklődik**

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSÓ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

**PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizléesebb és
modern kivitelben készülnek.

Frissen elő
a Baja-Bácskára.

Hirdessen
a Baja-Bácskában.